

Zhodnocení svěřenců na MMaS 2014

Vojtěch Jurásek H14



- pracujeme spolu již přes rok, do soutěže nastoupil jako 5. nasazený hráč. Je již zkušeným bojovníkem v těchto soutěžích a již okusil jarní finálovou soutěž **MČR**. Celou soutěž prošel bez zaváhání, od 4. kola na on-linových šachovnicích. Vzhledem k tomu, že jsem tedy skoro celý průběh turnaje mohl přímo sledovat, mohu podat charakteristiku důležitých partií.

Zhodnocení turnaje:

První dvě kola byla bezproblémová, oba **Vojtovi** soupeři se dopustili hrubých prohřešků (Zelnitius, Pekárek) a byli rychle potrestáni. Ve 3. kole (Opluštil) si nechal soupeř jako bílý znehodnotit pěšce na c sloupci a Vojta svou nespornou výhodu ze zahájení uplatnil.

V partii 4. kola dvou klubových kolegů (Jurásek - Žitný) si Vojta připravil na předpokládanou **Gründfeldovu obranu** (dle partie soupeře Kladňák - Žitný, ELD - V 2014) drobné vylepšení varianty a po oslabení černých polí královského křídla (13...e6?) vynutil výměnu černopolných střelců a pak dokázal po těchto polích zkušeně **inscenovat závěrečný tlak kombinovaný s hrou na dámském křídle po b sloupci**. Hrubá chyba soupeře pak ukončila souboj docela rychle.

V 5. kole šlo o vedoucí místo (Jurásek - Vraj) **Vojta** v oblíbené variantě získal menší výhodu lepšího střelce nad soupeřovým jezdcem, ale převaha byla obtížně realizovatelná byl podepsán v 24. tahu možná poněkud předčasné smír.

Chlebek - Jurásek (6. kolo) byla zřejmě pro turnaj rozhodující, **Vojta** se dopustil v zahájení nepřesnosti a stál velmi špatně. Bílý chtěl rychle rozhodnout a obětoval typicky **sicilsky na b5 jezdece**. To vedlo k obrovským komplikacím a velmi nestandardnímu postavení. Černý král byl vydán napospas bílým figurám, po zjednodušení byla pozice pro černého na pokraji prohry. Bílý nevyužil své pěšcové převahy na dámském křídle a hrubkou v 32. tahu dovolil duu černých pěšců e+f rychlý postup. Ani zde, ač měli oba mladíci dost času, nepokračovali správně a partie se několikrát otočila, naposledy už v dámské koncovce, kdy **Vojta**, udělal předposlední chybu a tím vyhrál. Pro bílého docela tragická partie.

V 7. kole si brněnští konkurenti (Glozar - Jurásek) zopakovali variantu ježkovité struktury v sicilce z nedávné partie v **Extralize dorostu**. Bílý si připravil vylepšení od minulého souboje ve 12. tahu, po několika nepřesnostech černého mohl nakonec partii rozhodnou zejména výborným, ale pro člověka těžko viditelným obratem v 21.tahu (21.Jd5!! místo 21.b4??). Po hrubce se bílá pozice rychle sesypala a oba střelci černého umožnili **Vojtovi** efektní závěrečný úder (23...Vf4!! 0-1). Partie bude publikována v **Brněnském deníku**.

Předcházející partie tedy měly rozhodující vliv na průběh turnaje, **Vojta** se dostal do čela, uklidnil se a v dalších dvou kolech již nepustil nabízející se šanci. V 8. kole (Jurásek - Kubal) po zdařilé přípravě získal **Vojta** rychle pěšce a svou převahu pomalu stupňoval, v koncovce efektně uzavřel na a8 soupeřovu věž a vyhrál v pěšcovce. V posledním kole opět bílymi (s Chwistkem) kontroloval situaci od začátku souboje a v časové tísní nakonec vybojoval půlbod a tím potvrdil svou **neporazitelnost v turnaji a velký úspěch**.

Zhodnocení:

- *oproti minulému období Vojta zaktivnil svou činnost, hraje rapidy a odstranil svůj nešvar, příliš rychlou hru. Má již sestavený repertoár zahájení a veškeré předpoklady, ovšem za podmínky častého hraní turnajů se zlepšovat.*

Úkoly pro další období:

- zlepšovat se studiem strategie, rozšířit repertoár zahájení. Cílem další přípravy je tedy MČR na jaře příštího roku, kde by měl Vojtěch bojovat o nejvyšší příčky.

Michael Kureš H12



S **Michaelem** pracuji teprve od září letošního roku. Měl hrát kategorii **H10**, ale byl zařazen do vyšší soutěže **H12**, neboť do přeboru **MČR H12** má přímý postup. Rozhodně se mezi staršími soupeři neztratil. Absolvoval celou soutěž bez prohry a **zisk bronzové medaile** je nesporným úspěchem a důkazem velkého talentu a zejména tvůrčího potenciálu. Má o šachy a hru velký zájem a vydrží pracovat za šachovnicí velmi dlouho a zabývá se studiem i doma (řešení úkolů).

Zhodnocení turnaje:

Michael vkročil do turnaje jako 12. nasazený a první 2 kola byla v pohodě, docela rychlé výhry po chybách soupeřů. Ve 3. kole s J. Richterovou vznikla velmi rychle zablokovaná pozice a tak po několikatahovém manévrování se nikdo ze soupeřů neodhodlal k otevření a výsledkem byla remíza.

4. kolo bylo nešťastné, **Miša** získal velmi rychle výhodu, kvalita a volný pěšec navíc měl rozhodnout. Ale ve vyhrané pozici byla podepsána jen remíza. V 5. kole oba soupeři nepostřehli nemožný tah a hráli dále, partie tedy nešla celá zapsat a výsledkem byla remíza.

V následujících třech kolech zaznamenal **Miša** 100% a rázem se ocitl v boji o zlato. Velmi zajímavá byla partie 7. kola (Kureš - Němec), kde vznikla pěšcová koncovka se studiovými obraty. **Michael** byl na okraji prohry, ale soupeř nevyužil nabízející se vyhrávající opozice a jak už to bývá v takových koncovkách nakonec prohrál.

V dramatické závěrečné partii, kdy hrál **Miša** vlastně o titul (Míča - Kureš), měl ze zahájení v holandské obraně menší výhodu. Po komplikacích nakonec bílý pochybil a nabídl **Mišovi** šanci partii vyhrát po 25...Se6. Černý ale kolem této možnosti přešel a zvolil nekorektní oběť figury a šancemi dát bílému králi mat. Bílý ale tuto možnost viděl, mat pokryl, ale k realizaci ve složité koncovce s těžkými figurami při odhalených králích již neměl zřejmě chuť hrát na výhru. **Michael** tím získal cenný bronz.

Zhodnocení:

- **Michael má šanci stát se špičkovým hráčem, musí si rozšířit příliš ohraničený repertoár zahájení, naučit se pracovat s počítačovými databázemi a studovat pilně taktiku, strategii a koncovky.**

Úkoly pro další období:

- **vypracování repertoáru zahájení jak bílými, tak i černými figurami, naučit se využívat času při partii. Vše s výhledem na jarní MČR, kde má šanci bojovat ve své kategorii o nejvyšší příčku.**

Citované partie najdete na: http://www.sachyorlova.cz/MMaS2014/all_games/dgt_chesstheatre.htm

Zdeněk Závodný, trenér